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ﬂ‘ﬂﬂ BbIHNCIEHNA NpeAEsIoB BNAA

C HeonpegeneHHoCTbo 6 MO>XHO Pa3JIOXNTb

dyHkunm f(x) n g(x) no dopmyne Teiinopa 8
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

B pesynbTaTe nonydvaem:
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Beiuncnexnne npegenos
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

B pesynbTaTe nonydvaem:

lim @ = lim a(x — ¢)"+ o((x — ¢)")
x—c g(x) x—c b(x — ¢)™ + o((x — C)m).
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

Oanee yncnutens n sHamenaTens apobn genum
Ha (X — ¢) B HauMeHbLUEN U3 N U M CTeneHu

MaTtemaTuyecknii ananus, Jlekunsa 3.5 4/29
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

Oanee uncnutens u 3HameHatens apobu gennm
Ha (X — ¢) B HauMeHbLUEN U3 N 1 M CTENeHn u
ncnosb3syem opmyny

- of(x— o))

e (x — c)?

=0,ecn a > f.
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

[Tpumep:
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

[Tpumep:

e —e X —2x
lim _ =
x—=0 X —sinx
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

[Tpumep:

e —e X —2x 0

lim _ — (2] =?
x—=0 X —sinx 0
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa
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N X x
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

Paznoxum no dopmyne Teirnopa dyHKLuN,
BXOLSLLNE B UCKOMOE BblpaXKeHMe:

3
eX=1—|—X+%+%—|—O(X3),X—>O,
L \2 _\3
e_X:1+(—x)—|-( ) +( X)

2! 3!
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

Paznoxum no dopmyne Teirnopa dyHKLuN,
BXOLSLLNE B UCKOMOE BblpaXKeHMe:

3
eX=1—|—X+%+%—|—O(X3),X—>O,
—x =X ()P
e X =14+(—x)+ o T3

33
sinx = x — — 4+ o(x*),x = 0
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Beiuncnexnne npegenos
C nomoLbto dopmynbl Teiinopa

Torga
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

Torga
e —e X —2x
lim _ =
x=0 X —sinx

X
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa

Torga
e —e X —2x
lim _ =
x=0 X —sinx

X

= lim 2
=0 x —x+ % — o(x*)
2

1 x— 5+ 5 —o(x®) — 2x
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Beiuncnexnne npegenos
C nomoLbto dopmynbl Teiinopa
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa
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Beiuncnexnne npegenos
C noMolLbo dopmynbl Teiinopa
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Beiuncnexnne npegenos
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

Paznoxue dyHkunio f(x) no dopmyne Teiinopa
B OKPECTHOCTU TOYKU C, Bygem umeTb

f(x) = Py(x)+r, Vxe U(c),
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

Paznoxue dyHkunio f(x) no dopmyne Teiinopa
B OKPECTHOCTU TOYKU C, Bygem umeTb

f(x) = Py(x)+r, Vxe U(c),

rae Pn(x) - mHorounen Teiinopa creneHn n,a
rn = o((x — ¢)"),x — ¢ - oCcTaTOuHbBIA YneH
cdopMynbl Teitnopa.
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

OTbpocue r,, Noay4um npubavKeHHYHO

popmyny
f(x) = Py(x).
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

OTbpocue r,, Noay4um npubavKeHHYHO

popmyny
f(x) = Py(x).

Yem bonblue n n bamxke x K ¢, TeM TOo4YHee
AaHHas hopMmysna.
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:

s
in—=20.5
an6 :
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
s

sin— = 0.5

T
— =~ 0.5236.
6 ' 6
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
m m
in— = 0.5, = =~ 0.5236.
sin ¢ ¥
sinx = x + o(x?) ~
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
i m
in— = 0.5, — ~ 0.5236.
sin = ¥
sinx = x + o(x?) ~ x, sin g ~ 0.5236.
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep
s 7'('
in— = 0.5, - ~ 0.5236
sin = ¥
sinx = x + o(x?) ~ x, sin — ~ 0.5236
3
S|nx—x—X——|—o(x4) R
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep
T T
in— =0.5, - = 0.5236
sin = ¥ ]
sinx = x + o(x?) ~ x, sin i 0.5236
x3 x3
S|nx—x—§—|—o(x4) %x—a,
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
s 7'('
in— = 0.5, - ~ 0.5236.
sin = ¥ ]
sinx = x + o(x?) ~ x, sin i 0.5236.
3 3
sin x = x—X—|+o(x4) R~ x—%, sin% ~ 0.4997.
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

I_Iplgrlvlep: -

sin A 0.5, 5 ~ 0.5236.

sinx = x + o(x?) ~ x, sin g ~ 0.5236.

sin x = x—X—?—i—o(xA') R~ x—);—?, sin% ~ 0.4997.
sinx:x—x—3+x—5+o(x6)%

3! 5l
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:

s 7'('
in— = 0.5, - ~ 0.5236.
sin = ¥ ]
sinx = x + o(x?) ~ x, sin i 0.5236.

3 3

sin x = x—X—|+o(x4) R~ x—%, sin% ~ 0.4997.
o X3 X0 6 N 3 X
SInX_X_§+a+O(X)NX_§+_.
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no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:

s 7'('
in— = 0.5, - ~ 0.5236.
sin = ¥ ]
sinx = x + o(x?) ~ x, sin i 0.5236.

3 3

sin x = x—X—|+o(x4) R~ x—%, sin% ~ 0.4997.
o X3 X0 6 N 3 X
SInX_X_§+a+O(X)NX_§+a’
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Onpeaenerue
DyHkums f(x) HasbiBaeTCs BO3pacTatoLLeil

(ybobigatoweli) Ha (a, b), ecin Vxy, xo € (a, b),
x1 < xp: f(x1) < f(x) (F(x1) > f(x)).

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

OnpeneneHne
®yHkums f(x) HasbiBaeTCs CTPoro Bo3pacTato-

weli (cTporo ybeigatoweid) Ha (a, b), ecan
Vx1, % € (a,b),x1 < xo: f(x1) < f(x2) (F(>xq) >

f(x2)).

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

OnpeneneHne
Bospacratouime v ybbiBatoLme yHKLMN Takxe
Ha3bIBAOTCA MOHOTOHHBIMU.

MaTtemaTuyecknii ananus, Jlekunsa 3.5 14 / 29



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

YA Bospacraromas ¢pyHKIHA

>
X

Puc. : BospacTatouwas dpyHkuus

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

VA

VopiBaroias {pyHKIHS

Puc. : Ybbigatowast dpyHKuUus

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Obo3HayeHus

MaTtemaTuyeckuii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObosHaueHns
f(x) € C(c) - dyHkumsn f(x) HenpepbiBHa B
TOYKE C,
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObosHaqeHus

f(x) € C(c) - dyHkumns f(x) HenpepbieHa B
TOUKE C,

f(x) € C(a, b) - dyHkuus f(x) HenpepbiBHa Ha
nuTepsane (a, b),
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObosHaueHns

f(x) € C(c) - dyHkumsn f(x) HenpepbiBHa B
TOYKE C,

f(x) € C(a, b) - dyHkuus f(x) HenpepbiBHa Ha
nuTepsane (a, b),

f(x) € Cla, b] - dyHkuus f(x) HenpepbisHa Ha
oTpeske |[a, b].
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Obo3HayeHus

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Obo3HayeHus

f(x) € D(c) - dpyHkuus f(x) gudpcpeperunpyema
B TOYKe C,
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObosHa4eHus

f(x) € D(c) - dpyHkuus f(x) gudpcpeperunpyema
B TOYKE C,

f(x) € D(a, b) - dyHkums f(x) anddepeHumnpy-

ema Ha uHTepBane (a, b),
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObosHa4eHus

f(x) € D(c) - dpyHkuus f(x) gudpcpeperunpyema
B TOYKE C,

f(x) € D(a, b) - dyHkums f(x) anddepeHumnpy-
ema Ha uHTepBane (a, b),

f(x) € Dla, b] - dyHkuns f(x) anddepeHumnpy-

emMa Ha oTpeske [a, b].

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Obo3HayeHus
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Obo3HayeHus

f(x) € D?(c) - dbymkuna f(x) asaxab audde-

peHunpyeMa B TOYKe C,

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObosHaueHns

f(x) € D?(c) - dynkuna f(x) asaxasl andde-
peHuMpyemMa B TOYKE C,

f(x) € D*(a,b) - dbynkuus f(x) aaxasl gnd-
cbepeHunpyema Ha unTepBane (a, b),

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObosHaueHns

f(x) € D?(c) - dynkuna f(x) asaxasl andde-
peHuMpyemMa B TOYKE C,

f(x) € D*(a,b) - dbynkuus f(x) aaxasl gnd-
cbepeHunpyema Ha unTepBane (a, b),

f(x) € D?[a, b] - dynkuus f(x) asaxasl and-
depeHumpyema Ha oTpeske [a, b].

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Teopema (poctaToqHoe ycnoBme MOHOTOHHOCTY )™
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Teopema (poctaToqHoe ycnoBme MOHOTOHHOCTY )™
Mycts f(x) € Cla,b], f(x) € D(a,b). Ecnn
Vx € (a,b) f'(x) > 0 (f'(x) <0), To Ha oTpe3ke
[a, b] dyHKkuns f(x) BospacTaeT (ybbiBaeT).

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

LlokazaTenbcTBo
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

LlokazaTenbcTBo
Mycts x1, X2 € [a, b] n x1 < xo.
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

LlokazaTenbcTBo

Mycts x1, X2 € [a, b] n x1 < xo.
[lo Teopeme JlarpaH»xa

f(XQ) — f(Xl)

X2 — X1

= f'(c), c € (x1,x).

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5




MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f’(C)(XQ — Xl).

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).
X — x1 > 0.

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).
X — x1 > 0.
Ecan f'(c) > 0, To

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).
X — x1 > 0.
Ecaun f'(c) > 0, to f(x) — f(x1) > 0,

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).

X — x1 > 0.

Ecaun f'(c) > 0, to f(x) — f(x1) > 0,
f(XQ) Z f(Xl)

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).

X — x13 > 0.

Ecan f'(c) > 0, to f(x) — f(x1) > 0,
f(x) > f(x1) - f(x) Bo3pacTaer.

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).

X — x13 > 0.

Ecan f'(c) > 0, to f(x) — f(x1) > 0,
f(x) > f(x1) - f(x) Bo3pacTaer.
Ecnm f'(c) <0, 1o

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5




MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).

X — x13 > 0.

Ecan f'(c) > 0, to f(x) — f(x1) > 0,
f(x) > f(x1) - f(x) Bo3pacTaer.
Ecm f'(c) <0, to f(x) — f(x1) <0,

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5




MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).

X — x13 > 0.

>0, 10 f(x) — f(x1) >0,
f(x) Bospacraer.

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5




MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).

X — x13 > 0.

>0, 10 f(x) — f(x1) >0,
- f(x) Bo3pacraer.

<0, 10 f(x2) — f(x1) <0,

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5




DKCTPEMYM DYHKLIN

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



DKCTPEMYM DYHKLIN

OnpeneneHne
Toyka ¢ Ha3bIBaeTCA CTALMOHAPHOW TOYKOL

dyHkunu f(x), ecnu f'(c) = 0.

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



JKCTpeEMYM PYHKLIM

OnpeneneHne
To4ka € Ha3bIBaeTCSA KPUTUYECKOW TOUKOIA

dyHkunu f(x), ecnu f'(c) pasen Hyno nau He

CYLLIECTBYET.

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



JKCTpeEMYM PYHKLIM

Onpeanenexue

Touka ¢ Ha3bIBAETCS TOUKOIA JIOKANBHOMO
MakcumyMma (MuHumyma) dyrkuun f(x), ecnn
CYLLLECTBYET HEKOTOPAsi OKPECTHOCTb 3TOMN TOYKM
U(c) Takas, 4to Vx € U(c) f(x) < f(c)

(f(x) = (c)).

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



DKCTPEMYM DYHKLIN

Onpegenerue
Toukmn NoKaNbHOro MakCUMyMa U MUHUMYMa
TaKXKe Ha3blBAOTCS TOYKAMMN IKCTPEMYMA.
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JKCTpeEMYM PYHKLIM

Onpeaenerue
3HaueHune dyHkuyum f(x) B TOUKe JOKANBHOIO

MakcmMyMa (MUHUMYMa) Ha3blBaeTcs
NOKabHBIM MaKCUMYMOM (MUHUMYMOM) UAn

3KCTPEMYMOM (PYHKLINN,
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DKCTPEMYM DYHKLIN

1,2
Xy X i = TOYKN JIOKAJIbHOrO MUHMMYMa,
1 2
Xrmaxs Xmax ~ TOHKN JIOKaJIbHOrO MaKCUMyMa.

MaTtemaTuyeckunii avanuns, Jlekuus 3.5



